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Про стан виробничого травма-
тизму та професійних захворю-
вань на підприємствах міста

З метою реалізації державної політики в галузі охорони праці в місті
запроваджено систему роботи з відстеження дотримання підприємствами,
установами та організаціями законодавства з означеного питання.

Проведений аналіз показав, що з 2007 до 2011 рік на підприємствах
міста спостерігалось зниження загального рівня виробничого травматизму на
55,5% (з 476 нещасних випадків до 212 відповідно). Щорічне зниження
становило в середньому 11,0%.

Аналіз випадків виробничого травматизму, які сталися, були розслідувані
і обліковані на підприємствах міста у 2012 році, показав, що загальний рівень
виробничого травматизму порівняно з 2011 роком збільшився на 13,7% або
на 29 випадків (241 випадок проти 212 (з урахуванням  9 перехідних випадків,
у тому числі 1 – зі смертельним наслідком, відповідні акти по яким були
затверджені в січні-лютому 2012 року) відповідно).

Рівень виробничого травматизму із смертельним наслідком збільшився
майже на 23,0% – у 2012 році загинуло 16 працівників проти 13 осіб у 2011.

Обліковано 4 групових випадки, під час настання яких отримали
травми різного ступеню тяжкості 12 працівників, 1 – загинув. У 2011 році
зареєстровано 3 групових випадки, під час яких було травмовано 7 працівників,
у тому числі 1 – смертельно.

Найбільша кількість випадків виробничого травматизму зареєстрована:
- на промислових підприємствах міста (публічні акціонерні товариства

«Криворізький залізорудний комбінат», «АрселорМіттал Кривий Ріг»,
«ЄВРАЗ Суха Балка», «Північний гірничо-збагачувальний комбінат»; відкрите
акціонерне товариство «Південний гірничо-збагачувальний комбінат»
та  ін.) – 152 або майже 63,0% від загальної їх чисельності;

- на підприємствах будівельній галузі та з надання ремонтно-монтажних
послуг (публічне акціонерне товариство «Криворіжіндустрбуд», товариства
з обмеженою відповідальністю «Криворіжшахтобуд», «Промспецбуд»
та ін.) – 41 або 17,0%;

- у закладах освіти і науки – 14 випадків або 5,8%.
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Головними причинами виробничого травматизму є невиконання вимог

інструкцій з охорони праці – 37,0%, незадовільний технічний стан виробничих
об’єктів, засобів виробництва, території тощо – 20,0%, невиконання посадових
обов’язків – 15,0%, порушення правил безпеки руху – 5,0%, порушення вимог
безпеки під час експлуатації обладнання, устаткування, машин, механізмів,
транспортних засобів – 4,0%.

Основними факторами травмування є падіння потерпілого, у тому числі
під час пересування, з висоти – 39,0%, падіння, обрушення, обвалення
предметів, матеріалів, породи – 20,0%, дія предметів та деталей, що рухаються,
розлітаються, обертаються – 19,0%, дорожньо-транспортні пригоди – 3,0% та ін.

З метою зниження рівня виробничого травматизму, поліпшення стану
безпеки, гігієни праці та виробничого середовища на підприємствах міста, були
розроблені і затверджені відповідні заходи, на виконання яких протягом
2012 року перевірено з питань додержання вимог чинного законодавства
України з охорони праці 353 підприємства, у тому числі 52 – спільно з
державними інспекторами Криворізького гірничопромислового територіаль-
ного управлінням Держгірпромнагляду та страховими експертами відділення
виконавчої дирекції Фонду соціального страхування від нещасних випадків на
виробництві та профзахворювань в м. Кривому Розі Дніпропетровської області.

У результаті перевірок виявлено майже 1 950 порушень та недоліків,
складено відповідні акти, зазначено терміни їх усунення. Надано понад
2 000 методичних рекомендацій та консультацій щодо розробки, оформлення й
ведення документації з охорони праці та інших питань. На теперішній час
майже 92,0% порушень і недоліків усунено, триває робота щодо повної їх
ліквідації.

Аналіз стану профзахворюваності в місті свідчить, що протягом
2007-2011 років її рівень коливався в межах 362-498 випадків на рік.

У 2012 році на підприємствах міста зареєстровано на 103 випадки або
на 25% менше ніж у 2011 році (311 проти 414 (у тому числі з урахуванням
18 перехідних випадків, акти по яким були затверджені у січні-лютому
2012 року) відповідно).

При первинному обстеженні деяким працівникам було встановлено
по декілька видів профзахворювань, а саме: 117 працівникам – по 2 види,
15 – по 3. У 2012 році 311 працівникам було встановлено 458 видів
профзахворювань. У 2011 році ці показники становили 414 та 608 відповідно.
Це свідчить про підвищення якості проведення профілактичних медичних
оглядів працівників, зайнятих на роботах із важкими та шкідливими умовами
праці.

Основними причинами виникнення профзахворювань є пил – 49,0%,
фізичні навантаження – 23,0%, вібрація – 9,0%, шум – 8,0% та ін.

Найбільша кількість випадків профзахворювань зареєстрована на
підприємствах металургійного та гірничо-збагачувального комплексів, де
умови виробничого середовища несприятливі для працівників (перевищено
рівень пилу, шуму, вібрації): А саме: публічні акціонерні товариства
«Криворізький залізорудний комбінат» – 121 випадок або 38,9% від загальної
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кількості, «АрселорМіттал Кривий Ріг» – 46 або 14,8%, «Північний гірничо-
збагачувальний комбінат» – 35 або 11,3%, «ЄВРАЗ Суха Балка» – 32 або 10,3%,
«Центральний гірничо-збагачувальний комбінат» та «Інгулецький гірничо-
збагачувальний комбінат» – 17 та 16 відповідно або по 5,5%, відкрите акціонерне
товариство «Південний гірничо-збагачувальний комбінат» – 13 випадків
або 4%. Це в цілому становить 90,0% від усіх облікованих по місту випадків.

У 2012 році підприємствами, установами та організаціями міста під час
впровадження 4 520 комплексних заходів щодо досягнення встановлених
нормативів безпеки, гігієни праці та виробничого середовища було витрачено
273 833,9 тис. грн. Завдяки зробленому вивільнено з шкідливих і небезпечних
умов праці 243 працівники, покращено умови праці 28 482 робітникам,
санітарно-гігєнічні умови – 18 426.

З метою підвищення рівня охорони праці, поліпшення стану безпеки,
гігієни праці та виробничого середовища, зниження рівня виробничого
травматизму і профзахворюваності на підприємствах міста, керуючись
Законами України «Про охорону праці», «Про місцеве самоврядування в
Україні», виконком міської ради вирішив:

1. Інформацію про стан виробничого травматизму та профзахворюваності
на підприємствах міста взяти до відома.

2. Управлінню праці та соціального захисту населення виконкому міської
ради (Благун І.М.) щоквартально, до 20 числа місяця, наступного за звітним
періодом, проводити аналіз стану виробничого травматизму й профзахво-
рюваності на підприємствах міста та відповідну інформацію заслуховувати на
засіданнях міської ради з питань безпечної життєдіяльності населення.

3.Управлінню охорони здоров’я виконкому міської ради (Світ-
ловський О.А.) подовжити роботу щодо підвищення якості проведення
медичних оглядів працівників, зайнятих на важких роботах, роботах
зі шкідливими чи небезпечними умовами праці або таких, де є потреба в
професійному доборі лікувально-профілактичними закладами міста.

4. 4. Головам районних у місті рад Терьохіну В.П., Коритніку В.В.,
Беззубченку В.В., Колеснику І.В., Степанюку С.Д., Салтовській І.П.,
Рижкову Є.В.:

4.1 посилити роботу по контролю за охороною праці, забезпеченням
соціального захисту працівників підприємств, установ та організацій усіх форм
власності, розташованих на підпорядкованих територіях, за якістю проведення
атестації робочих місць щодо їх відповідності нормативно-правовим актам про
охорону праці, за наданням працівникам відповідно до законодавства пільг та
компенсацій за роботу в шкідливих умовах;

4.2 інформацію про проведену роботу щоквартально, до 3 числа місяця,
наступного за звітним періодом, надавати до управління праці та соціального
захисту населення виконкому міської ради;
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4.3 заслуховувати на засіданнях районних рад з питань безпечної

життєдіяльності населення керівників підприємств, на яких зареєстровано
випадки виробничого травматизму та профзахворювань.

5. Рекомендувати:
5.1 Криворізькому гірничопромисловому територіальному управлінню

Держгірпромнагляду та відділенню виконавчої дирекції Фонду соціального
страхування від нещасних випадків на виробництві та профзахворювань в
м. Кривому Розі Дніпропетровської області (Чередніченко О.Є., Кіковка С.В.)
посилити роботу з нагляду та контролю за станом охорони праці й промислової
безпеки на підприємствах міста, у тому числі шляхом проведення спільних
перевірок за участю посадових осіб місцевого самоврядування;

5.2 керівникам підприємств, установ і організацій міста:
5.2.1 посилити роботу щодо попередження випадків травматизму

виробничого характеру та профзахворювань;
5.2.2 не допускати експлуатації машин, механізмів, обладнання,

транспортних засобів, які не відповідають нормативним актам з охорони праці;
5.2.3 привести документацію з охорони праці у відповідність до вимог

чинного законодавства України;
5.2.4 своєчасно забезпечувати працівників спецодягом, спецвзуттям та

іншими засобами індивідуального захисту в повному обсязі відповідно до
встановлених нормативів;

5.2.5 забезпечити фінансування та організувати проведення попереднього
(при прийнятті на роботу) і періодичних (протягом трудової діяльності)
медичних оглядів працівників, зайнятих на важких роботах, роботах зі
шкідливими чи небезпечними умовами праці або таких, де є потреба в
професійному доборі;

5.2.6 забезпечити фінансування й виконання в повному обсязі
комплексних заходів щодо досягнення встановлених нормативів безпеки,
гігієни праці та виробничого середовища;

5.3 відділенню виконавчої дирекції Фонду соціального страхування від
нещасних випадків на виробництві та профзахворювань в м. Кривому Розі
Дніпропетровської області активізувати здійснення заходів, спрямованих на
запобігання нещасним випадкам, усунення загрози здоров’ю працівників,
викликаної умовами праці, посилити контроль за станом профілактичної
роботи на підприємствах міста.

6. Контроль за виконанням рішення покласти на заступника міського
голови Бєлікова К.А.

Міський голова Ю.Вілкул


